



纪念中国人民抗日战争胜利 世界反法西斯战争胜利 专题采访行

70年前,中国军民在亚洲战场牵制敌人,为世界反法西斯战争的胜利做出巨大的贡献...

(四十五)



1937年7月7日,卢沟桥上的枪炮声,使中华民族的热血儿女们觉醒,他们纷纷拿起了武器...



滕县县委旧址

一片丹心为抗战 ——记中共滕县县委第一任书记王丹墀

记者 杨军 孙明春 孔浩 通讯员 沈印骞 张令海 文/图

弃笔从戎 投身抗日战争

王丹墀原名王修庭,曾用名王益新。1913年10月出生于滕州市南沙河镇后仓沟村...

抗战爆发后,不愿做亡国奴的王丹墀与同学冯存贵,1938年正月初七来到善棚...

了一些军事基础知识,同时也了解到日寇野蛮侵略所犯下的滔天罪行...

里的达官贵族、平民百姓,纷纷携儿带女逃难到山里。王丹墀目睹了这一情景,更激起了他对日寇的愤慨...



王丹墀

积极战斗 赢得战友赞誉

1938年3月17日,日军攻占了滕县县城,人民惨遭日寇的烧、杀、抢、掳,陷入水深火热之中...

勇队夜袭了滕县城北铁路大铁桥、炸翻日军货车10余节,敌伤亡3人...

在这两次战斗及以后的岁月里,王丹墀不怕艰苦,不怕流血流汗,英勇顽强,赢得了战友们的赞誉...

介绍,他加入中国共产党。

8月,因滕东形势恶化,鲁南人民抗日义勇总队东征。为继续开展地方上的工作,保持与上级党政军机关的联系...

队。这时只剩下王丹墀一人在白色恐怖下坚持工作,他在驳山头以教书为掩护,秘密建立情报点...

成立县委 担任县委书记

1938年11月,鲁南抗日义勇总队司令员张光中、政委李乐平为加强滕东党的领导,派熟悉情况的李子成返回滕东开展工作...

赵庄李子成的家中却温暖如春,因为中共滕县县委成立会议正在这里举行...

因大赵庄地处滕东羊庄的平坦地段,周边无险可据,因此,县委的办公地点就确定为大赵庄东北处10里路的驳山头村...

驳山头村确定为县委办公地点,是有依据的。因为自1938年8月鲁南人民抗日义勇总队东征后,驳山头村一直是王丹墀以传教先生和小学教师为掩护秘密从事地下革命活动的据点...

通。驳山头的天主教堂为德国教堂,日本人不敢打扰,而教徒成员身份复杂,遍及驳山头村周边10余里的各村...

不畏强敌 谱写抗日篇章

在山亭区山城街道驳山头村,记者一行在村书记张广华的带领下,实地探访了天主教堂遗址...

地下党,他们当年经常在一起打游击。村民杨运广说,他的爷爷杨成忠是位南下干部,当年也是在王丹墀的影响下参加的革命...

依据天主教堂得天独厚的地理和安全优势,王丹墀在县委一班人、驳山头村民和滕东广大抗日民主人士的大力支持下,向

日、伪顽展开艰苦卓绝的斗争,谱写下千古流芳的抗日篇章。特别是滕东大队的成立和铲除顽敌王玉申、朱十英的反顽斗争的辉煌胜利...

滕东飞速发展的革命斗争形势使滕县县城的日伪军惶惶不安,敌人经过一番密谋后,滕县日伪宪兵队将王丹墀的父亲、妻子、弟弟等五人“请”进宪兵队

作“人质”,迫使王丹墀就范,借以达到瓦解滕县县委、扼杀革命力量之目的。对于敌人的卑鄙伎俩,王丹墀十分气愤,思想也很矛盾...

转战邮电 编纂党史资料

1941年10月,滕东县委撤销,同年12月,王丹墀调任鲁南专员公署战时邮政局局长,从

此,他在邮政邮电战线上一干就是四十余年。为我国邮电事业的创立、发展做出了巨大的贡献。

1983年,王丹墀从领导岗位

退下来后,不顾高龄体弱,积极撰写回忆录,编纂党史资料。他还把当义勇队战士时用过的补丁摺补丁的老粗布印花被子,赠

给滕州党史办,用于加强对青少年的传统教育。2002年11月23日,王丹墀在武汉逝世。

抱犊牌 特级酱油 辣子鸡酱油 抱犊调料 家家需要